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高三地理寒假作业 1
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]下图中a、b、c线为等压线，箭头表示A地风向，d[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]、e线为等温线，f线为等高线。读图回答第1题。
1．根据图中信息可以推断						
A.a＜b＜c			B.d＞e
C.若e为0°C，则河流出现凌汛	   
D.图中湖泊可能为咸水湖
【福建漳州八校联考】大湖效应指的是冷空气遇到大面积未结冰的水面(通常是湖泊)从中得到水蒸汽和热能，然后在湖泊迎风岸形成雨、雪、雾等现象。下图中左图为五大湖区美国年平均降雪量(1971一2000年)的空间分布示意图，右图为五大湖区东岸附近一年中气温与水温变化示意图。读图，完成2～3题。
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2.由大湖效应产生的降雪强度最大时期是
    A.①          B.②            C.③          D.④
3.据材料推测五大湖区冬季盛行风向是
    A.东南风           B.西南风         C.西北风       D.东北风
[image: ]4. “巨人之路”位于北爱尔兰贝尔法斯特西北约80公里处大西洋海岸，由数万根大小均匀的玄武岩石柱聚集成一条绵延数千米的堤道，被视为世界自然奇迹，形成这些玄武岩石柱的主要地质作用是
A.海浪侵蚀     B.岩浆活动
C.风力侵蚀     D.风化作用





[image: wx.jtyjy.com]下图为“数字黄河”的某一示意图，读图分析完成5～6题。










黄河基础地理信息系统与“数字黄河”关系

5．上图反映“数字黄河”的叙述，不正确的是      (　　)
A．可以用来查阅获得黄河的有关信息     B．“数字黄河”的建设需要不断完善和更新
C．对普通老百姓而言，距离较远，价值不大  D．可以用来指导黄河防汛和水量调度
6．有关数字地球的叙述，正确的是  (　　)
A．就是指3S技术的应用            B．一个由数据和信息组成的地球
[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]C．主要反映现实问题，不能应用于可持续发展
D．可以方便地获取信息，模拟人类活动对环境产生的影响，
来制定可持续发展的对策
读地球公转示意图，完成第7题。
7．图中各点所代表的地理含义，表示正确的是
A．L—北半球冬至         B．N—北半球夏至
C．O—北半球春分         D．F—北半球秋分
【成都一诊】图2为我国某地区1985年和2000年城市交通图，读图回答8-9题。
[image: ]8．由图不能直接得出的结论是
    A.城市用地规模扩大   B．城市人口比重提高   C.城市人口增多   D．城市数量增多
9．影响该地区西部交通线稀少的主要自然原因是
    A.地形崎岖    B．暴雨频发    C.冻土广布    D．矿产稀少
	
	2002年
	2012年
	年均增长

	城镇化率(%)
	30.09
	52.57
	3.01%

	户籍人口比率(%)
	27.89
	35.29
	2.38%

	举家迁移比率(%)
	22.38
	20.66
	－0.80%

	城市建成区面积(km2)
	25 973
	45 565
	5.78%


10.下表为某地区主要工业产品年内产值占总产值的百分比变化图，该地区10年间发生的变化，根据表格可以判断：
A．产业结构升级   B. 生产效益降低  C.廉价劳动力涌入  D.纺织品产值提高 [image: ]
[image:  ]【衡水五调】下图为1978～2006年我国粮食作物稻谷、小麦、玉米生产的MI指数值变化图，图中MI指数值越大，表示农作物空间相关程度(集中程度)越高，即一个地区的某种经济特征变量受到邻近地区同一经济特征变量的影响程度也越大，反之越小。读图完成11题。
11.下列关于1978～2006年三种粮食作物分布的说法，正确的是
A．稻谷种植区域越来越集中            
B．区域分布的集中程度变化最小的是小麦
C．玉米生产的区域化集中程度一直低于小麦    
D．稻谷的种植面积越来越小
40.【2015届湛江调研】中国国家主席习近平7月18日至20日对阿根廷进行国事访问。读相关材料，回答问题。（28分）
材料一  图6为阿根廷地理简图，图7为图6中方框区域的放大图
[image: ]
材料二 习主席在阿根廷期间，品尝了该国生产的葡萄酒。阿根廷是南美洲最大的葡萄酒生产国，也是世界上第四大生产国及葡萄酒消费市场，而门萨多和圣胡安两个地区（图7阴影部分）是阿根廷葡萄酒的主产区。习主席此次访问，与阿根廷签署了加强双边合作的一系列协议。据统计，我国在阿根廷的投资额逐年上升。
（1）.科罗拉多河流域B城市以上河段的地形地势特征是_______________(4分)
（2）.习主席访问阿根廷期间，A城市的气候特征是_____________________；图中的洋流名称是_____________；潘帕斯草原的农业地域类型是_______________ (6分)。
（3）.巴塔哥尼亚高原的植被类型是_____________，分析其形成的原因。（6分）


（4）.分析门萨多和圣胡安两个地区葡萄种植的有利自然条件。（6分）




（5）.分析我国积极投资阿根廷的原因。（6分）




41．【华附、深中等联考】（28分）阅读图文资料,结合所学知识，完成（1）-（5）题。
材料一：五常市地处黑龙江省南部，无霜期140天，平均年降水量608毫米，年日照2629[image: 广东省华附、广雅、省实、深中2015届高三上学期期末四校联考文综试题]小时。五常大米颗粒饱满,色泽清白透明，口感绵软，素有“贡米”之称。
材料二：下图示意五常市的位置：
材料三：黑龙江13个地级市，其中资源型城市7个。现大庆油田每采出100吨油液，仅产出6吨原油。年产量预计到2020年下降为1000万吨。大庆油田的企业所得税需上交中央财政。
（1）沿ABC线自西向东主要的土地利用类型依次是草地、林地、_________，在其农业发展过程中易出现的生态环境问题分别是_________、森林锐减、水土流失。(4分)
（2）B地区东侧的河流一年有两次汛期，分别是       和夏汛，每年7、8月易发生洪涝灾害是因为受               （天气系统）影响而造成的。(4分)
（3）三江平原沼泽广布，试从自然角度分析其形成原因。（6分）


（4）“泰国香米出福水，中国香米出五常”，请分析五常米获此美誉的原因。（6分）



（5）请你就资源利用、产业调整、制度建设、环境保护四方面为黑龙江省提出发展思路。（8分）













（3） 

地理寒假作业1  参考答案
1-11：DDCBC , DABAA ,B
40.（28分）
（1）以山地为主，（2分）西北高、东南低（2分）
（2）温和多雨（温和湿润）   巴西暖流    大牧场放牧业（6分）
（3）温带荒漠（2分）    地处西风带，西靠安第斯山脉，阻挡了来自太平洋的丰富水汽；部分越过安第斯山脉的气流，沿背风坡下沉，气温升高，难以形成降水，气候干燥。（4分）
（4）位于安第斯山脉的背风坡，气候干燥，光照充足（2分），昼夜温差大（2分）；河流众多（高山冰雪融水多），灌溉水源充足；（2分）河流沿岸，冲积土肥沃。（2分）（答对其中三点得6分）
（5）国家之间协作较好（或国家政策优惠）（必答点，2分）； 铁、铜等矿产资源丰富；海运廉价便利；市场潜力较大。（任答2点得4分）（满分6分，其它答案若合理可酌情给分）
41. (1) 耕地  土地荒漠化（每空2分）
(2) 春汛  冷锋（每空2分）
(3) ①温带季风气候区，夏季雨水补给，春季积雪融水补给，水源充足；②地势低洼，径流排泄不畅；③纬度较高，冬季气温低，土壤蒸发弱；④冻土广布，地表水不易下渗。(任答3点，每点2分)
(4) 充沛的日照条件，成熟期长，生长期昼夜温差大，有利于营养物质积累；土壤肥沃，有机质、氮磷钾含量高；冬季气温低，病虫害少，农药施用量少；天然河水灌溉；悠久的种植历史和先进技术；品牌推广好，认知度高。（前两点为必答点，其他任答一点，每点2分）
(5) 资源利用：节约资源；提高资源利用率；积极开发利用新能源等；
产业调整：促进产业结构优化升级，淘汰高消耗、高污染、低效益企业；培育创新企业，积极发展新兴产业和第三产业等；
制度建设：制定相应的顶层战略设计（国家政策支持）；改革税收制度，增加资源税；重视系统配套体系、企业创新生态系统的建设；
环境保护：减少污染排放；大力推进清洁生产，加快发展循环经济；依法加强环境保护和环境治理力度等。（每点2分）
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